

От сумы да от тюрьмы не зарекайся!». Это сурвое предупреждение пришло в нашу жизнь из прошлого. Оно напоминает о самых неблагоприятных поворотах судьбы.

Самые безрассудные поступки свойственны молодости. Именно в раннем возрасте сам человек нередко протаптывает тропинку к высокому забору с орнаментом из колючей проволоки. «Не знал...», «Не думал...», «Не хотел...», — этот лепет часто приходится слышать.

Приблизительно каждый пятый преступник в нашей республике — несовершеннолетний. Это сотни подростков каждый год.

Два из трёх преступлений несовершеннолетних — имущественные: кражи, грабежи, разбои. В криминальной хронике упоминаются и те подростки, которые признаны виновными в нанесении тяжких телесных повреждений.

«Ниакие выгоды, достигнутые ценой преступления, не могут вознаградить потерю душевного мира». Г. Филдинг

## Свобода

### Философы

— отсутствие стеснения, неволи, возможность действовать по своему желанию.

### Юристы

— свобода состоит в возможности делать все, что не нарушают закон, не причиняет вреда другому.



# Я И ЗАКОН

(детали)



РАБОТУ ВЫПОЛНИЛА  
УЧЕНИЦА 11-Б КЛАССА  
ВОЙТЮК ВИОЛЕТТА

## ЭССЕ НА ТЕМУ «Я И ЗАКОН»

*«Только слабые совершают преступления: сильному и счастливому они не нужны»*  
**Ф. ВОЛЬТЕР**

«Законы нужны не только для того, чтобы устрашать граждан, но и для того, чтобы помогать им»

(Вольтер)

Я согласна с Вольтером. Действительно система законодательства в государстве создана именно с этой целью. Вся система законов направлена на то, чтобы упорядочить деятельность людей во всех сферах их жизни: личные права и неприкосновенности, политические права, права потребителей, сфер медицинского обслуживания. Правила дорожного движения и многое другое. Закон помогает человеку комфортно жить в обществе и государстве, пользоваться благами цивилизации.

Мы привыкли пользоваться законом и не замечать, что этот закон, насколько он превратился в обыденность: ходим в школу, пользуемся общественным транспортом, оплачиваем коммунальные услуги и пользуемся за это горячей водой и т.д.

Но не все граждане в нашем государстве любят выполнять свои обязанности в отношении закона и других граждан, хотя очень любят и берегут свои права. Для этого в законе предусмотрены меры ответственности, кот. в принудительном порядке заставляют граждан осуществлять закон в полном объеме. Многих людей закон останавливает: не совершаются преступления, т.к. возникает боязнь перед уголовной ответственностью, выплачиваются налоги. Государство предложило народу законы, которые регулируют деятельность человека и которые устраивают большинство. Для того, чтобы закон выполнялся максимально, существуют меры ответственности, устрашения, которые только помогают полноценно функционировать.

*Высказать правду Ты можешь везде -*

*Дома и в школе, и даже в суде,*



*Но уважай убежденья других -  
Право на мнение есть и у них!*

Статья 12-15.  
Ребенок имеет право высказывать свое мнение по всем имеющим к нему отношение вопросам. При рассмотрении судом и властями дел, касающихся ребенка, необходимо заслушать его показания и действовать прежде всего в его интересах. Права ребенка на свободу мысли, свободу совести и вероисповедания должны уважаться.

**Незнание закона и чувство безнаказанности являются самыми распространёнными причинами правонарушений среди подростков.**